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ΘΕΜΑ Α

Α1.Να αποδείξετε ότι η εφαπτομένη του κύκλου 
[image: image44.bmp] σε ένα σημείο του 
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 δίνεται από τη σχέση 
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Α2. Δίνεται η εξίσωση  
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α. Να γράψετε τη συνθήκη που ικανοποιούν οι αριθμοί Α, Β και Γ, ώστε η εξίσωση (1) να παριστάνει κύκλο.
β. Να γράψετε το κέντρο και την ακτίνα του κύκλου συναρτήσει των Α, Β και Γ.

Α2. Να χαρακτηρίσετε καθεμιά από τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας την λέξη Σωστό ή Λάθος, δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

1.  Η εξίσωση 
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 παριστάνει κύκλο για κάθε 
[image: image6.wmf]rÎ

¡

.
2. Η εξίσωση 
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 παριστάνει κύκλο με κέντρο 
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3. Η εξίσωση 
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 παριστάνει κύκλο που διέρχεται από το 
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4. Αν η σχέση 
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 παριστάνει κύκλο και 
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 ένα τυχαίο σημείο του κύκλου, τότε η εξίσωση της εφαπτομένης του είναι η 
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5. Αν 
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 και ο κύκλος 
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 με κέντρο το σημείο Κ, τότε αν 
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, το σημείο Α θα είναι εσωτερικό του κύκλου.
Μονάδες:  10 + (2 + 3) + 10 = 25

ΘΕΜΑ Β

Δίνεται ο κύκλος C με κέντρο την αρχή των αξόνων ο οποίος διέρχεται από το σημείο 
[image: image18.wmf](4,3)
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Β1. Να γράψετε την εξίσωση του κύκλου 
[image: image19.wmf]C

.

Β2. Να βρείτε την εφαπτομένη του κύκλου C στο σημείο του Α.

Β3. Να βρείτε τις εφαπτομένες του κύκλου 
[image: image20.wmf]C

 οι οποίες είναι παράλληλες στο διάνυσμα 
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όπου Ο η αρχή των αξόνων.

Β4.  Να βρείτε τις εφαπτομένες του κύκλου C οι οποίες διέρχονται από το σημείο 
[image: image22.wmf](10,5)
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Β5. Έστω ΒΓ μία χορδή του κύκλου που έχει μέσο το σημείο 
[image: image23.wmf](2,4)
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. Να βρείτε:
α. Την εξίσωση της ευθείας ΒΓ.

β. Τις συντεταγμένες των σημείων Β και Γ.

Μονάδες:  3 + 3 + 5 + 6 + (4 + 4) =25
ΘΕΜΑ Γ

Δίνεται η εξίσωση 
[image: image24.wmf]22
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Γ1. Να βρείτε για ποιες τιμές του 
[image: image25.wmf]lÎ
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η εξίσωση (2) παριστάνει κύκλο.

Γ2. Έστω ότι η εξίσωση (2) παριστάνει κύκλο 
[image: image26.wmf]C

 με κέντρο Κ του οποίου η απόσταση  από την ευθεία 
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 ισούται με 
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. Τότε:
α. Να αποδείξετε ότι 
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β. Έστω 
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 ο κύκλος με κέντρο 
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και εφάπτεται εξωτερικά στον κύκλο 
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. Να βρείτε την εξίσωση του κύκλου 
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, καθώς και την κοινή εφαπτομένη των κύκλων 
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 και 
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στο σημείο επαφής τους.

γ. Από τα σημεία του κύκλου να βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου που απέχει μέγιστη απόσταση από την αρχή των αξόνων καθώς και την απόσταση αυτή.
Μονάδες:  5 + (6 + 7 + 7) = 25
ΘΕΜΑ Δ

Δίνεται η εξίσωση 
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Δ1.  Να αποδείξετε ότι η σχέση (3) παριστάνει κύκλο για κάθε 
[image: image37.wmf]lÎ
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Δ2.  Να αποδείξετε ότι τα κέντρα των κύκλων που παριστάνεται από τη σχέση (3) ανήκουν σε ευθεία.

Δ3. Να αποδείξετε ότι οι κύκλοι που παριστάνονται από τη σχέση (3) διέρχονται από δύο σταθερά σημεία Α και Β και στη συνέχεια να βρείτε την εξίσωση του κύκλου με διάμετρο το τμήμα ΑΒ.

Δ4. Έστω ότι το κέντρο του κύκλου 
[image: image38.wmf]C

 που παριστάνεται από την σχέση (3) ανήκει στην ευθεία 
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. Να βρείτε: 

α. Το αριθμό λ καθώς και το κέντρο και την ακτίνα του κύκλου 
[image: image40.wmf]C
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β. Τις εφαπτομένες του κύκλου 
[image: image41.wmf]C

 που διέρχονται από το σημείο 
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γ. Τον γεωμετρικό τόπο των κέντρων των κύκλων που έχουν ακτίνα 2 και εφάπτονται εξωτερικά με τον κύκλο 
[image: image43.wmf]C

.

ΜΟΝΑΔΕΣ: 5 + 3 + 4 + (3 + 5 + 5) = 25 
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